

# 新大与万事达卡调查显示 未来一年整体通胀率 升幅将放缓至3.91%

夏婧 报道  
[xiaj@sph.com.sg](mailto:xiaj@sph.com.sg)

新加坡管理大学沈基文金融经济研究院（SKBI）和万事达卡（MasterCard）的最新调查显示，受访国人预计未来一年的整体通胀率升幅将放缓到3.91%，低于今年3月调查时所录得的4.12%。这不但是通胀预期首次低于4%，也是自2011年9月以来的最低水平。

同时，本地消费者对未来一年的核心通胀率预测也降至4.05%的新低。

针对调查结果，沈基文金融经济研究院课程主任奥若宾都高仕（Aurobindo Ghosh）博士指出：“优于预期的美国就业和房地产市场状况预示着美国联邦储备局可能提早缩减量化宽松规模，以及利率面对上调的压力。另外由于印度、中国和多个亚细安经济体的增长面临周期性放缓，因此我国的输入型通胀受抑。再加上宏观审慎的政策，例如针对汽车市场和房地产市场的新举措、逐步侧重个人去杠杆化，似乎都对大众调整通胀预期产生了一定作用。”

另一方面，调查也获取了公众对长期通胀率的预测。公众认为未来五年的整体及核心通胀率将分别是4.99%和4.45%，这也都低于3月时录得的5.2%和4.82%。

这项有关通胀率的调查每季度进行一次，最新一轮是在上个月展开。调查对象是400名本地消费者，但排除了新闻和营销领域的从业员，以免工作性质影响他们对消费行为和通胀预测等问题的作答。

## 6月通胀率料持续攀升

由于食物价格上扬和拥车证成价全面回弹，经济师预测我国6月份的通货膨胀率将持续攀升。

新加坡整体通胀率从4月份的1.5%，也就是三年来的最低水平微升至5月份的1.6%，而6月份或会连续第二个月呈上扬趋势。路透社收集12家银行经济师的整体通胀率预测中位数为1.8%。经济师也预计，核心通胀率（Core Inflation）将从4月的1.4%、5月份的1.7%继续走高至1.75%；新加坡金融管理局在检讨货币政策时采用的核心通胀率不包括私人陆路交通及住宿费，因为这两种费用在很大程度上受到政府政策左右。

政府预计我国今年全年整体通胀率介于3%至4%，核心通胀率将在今年下半年温和上升，全年平均介于1.5%至2.5%。6月份的通胀率数据会在今天午后发布。